

В стране. Области. Районе

■ Общероссийский профсоюз образования разработал законопроект, серьезно ужесточающий ответственность родителей за то, что их дети издеваются над учителями, сообщает «Российская газета».

Например, если ребенок оскорбляет педагога – штраф до пяти тысяч рублей. Если родители недолжны исполнять свои обязанности – штраф предложено увеличить в шесть (!) раз – с 500 до трех тысяч рублей. Рекомендованы поправки в Уголовный кодекс: за нападение, насилиственные действия в отношении педагогов – лишение свободы до трех лет.

События, когда учителя становятся жертвами насилия, продолжают происходить. По данным исследования ВШЭ, 70 процентов педагогов хотя бы один раз подвергались насилию и травле со стороны

Домашнее нацидание

учеников. А по данным международных исследований, 57 процентов российских учителей считают, что их труд не ценят в обществе. Риск профессионального выгорания – не пустые слова. И уход учителя из профессии тоже уже не редкость. Но смогут ли изменить ситуацию те же повышенные штрафы?

- Решать задачу следует комплексно. В первую очередь поднимая социальный статус учителя и обеспечивая ему такое положение в обществе, которого он заслуживает, – убежден зампредседателя комитета Совета Федерации по науке, образованию и культуре Виктор Смирнов.

- Нужно ли повышать ответственность за недостойные поступки детей? Конечно, нужно. Но также необходимы системные меры поддержки учителей. Педагогам нужны четкие нормы по трудовой нагрузке. Они хотят получить льготу, по которой их дети учились бы в той же школе или том же детском саду, где они работают. Также предложено наконец-то навести порядок в сис-теме повышения квалификации, предусмотреть для учителей систему специальной медицинской помощи и реабилитации, – рассказала Любовь Духанина.

Во многих российских школах уже пытаются решать эту проблему с помощью тех-

ники: устанавливают видеокамеры. Как рассказала директор московской школы №1409 Ирина Ильиничева, они есть даже в спортивных залах. А вот в Англии многие учителя даже начали носить мобильные нагрудные видеорегистраторы. Под таким прицелом подростки трижды задумаются, прежде чем хамить, теперь всегда есть что предъявить в суде. И, как уверяют британские педагоги, дети стали вести себя намного лучше.

На встрече «за круглым столом» в редакции «Учительской газеты» были озвучены и данные опросов родителей. 41 процент мам и пап говорят о том, что причиной конфликта в школе может стать стиль преподавания и общения учителя с ребенком. 29 процентов указывают причину конфликтов еще более конкретно – проблемы с классным руководителем.

В ЦЕРЕМОНИИ награждения победителей и призеров участвовали Сергей Тарасов, председатель комитета общего и профессионального образования Ленинградской области и Алла Астратова, председатель регионального комитета по труду и занятости населения. Было вручено 72 золотые награды, 50 – серебряных, 58 – бронзовых и восемь медальонов за профессионализм. Участники из Тихвина вновь в победителях и призерах.

IV Открытый чемпионат «Молодые профессионалы» (WorldSkills Russia) Ленинградской области прошел на семнадцати площадках областных техникумов и колледжей по 48 компетенциям (в прошлом году их было 27), в том числе «Обработка листового металла», «Столярное дело», «Плотницкое дело», «Эксплуатация сельскохозяйственных машин», «Ремонт и обслуживание легковых автомобилей», «Изготовление прототипов», «Мехатроника», «Фрезерные работы на станках с ЧПУ», «Сварочная технология», «Флористика». Принимали соревнования и тихвинские учреждения среднего профессионального образования – промышленно-технологический техникум имени Е.И.Лебедева и медицинский колледж.

Всего в состязаниях участвовало 330 молодых профессионалов и около 400 экспертов. Важное отличие регионального чемпионата 2020 года в том, что впервые состоялись соревнования по трем компетенциям для участников 50+ в категориях «Навыки мудрых», «Сварочная технология», «Охрана труда» и «Социальная работа».

В Тихвине участники демонстрировали свои знания и навыки в компетенциях «Обработка листового металла», «Облицовка плиткой», «Технология моды», «Столярное дело», «Плотницкое дело», «Сантехника и отопление», «Медицинский и социальный уход».

На базе техникума имени Е.И.Лебедева соревновались и опытные профессионалы в компетенции «Сварочная технология» – пять специалистов из крупнейших предприятий Тихвина, Пикалева и Бокситогорска.

Для Сергея Александровича Смирнова, сотрудника центральной лаборатории сварки ТВСЗ, сварщики почти с 30-летним стажем (а общий трудовой стаж и того более), имеющего высший, 6-й разряд, участие в чемпионате, по его признанию, стало все же испытанием.

- Я никогда не участвовал в таких конкурсах. Задание сложное. Несколько видов сварки в разных пространственных положениях. На заводе сталкивался в основном с полуавтоматической сваркой, а тут больше ручной. Так что приходится учиться, – улыбается мастер. – Наша категория называется «Навыки мудрых», а навыки постоянно надо обновлять.



Среди призеров – наши имена

21 февраля завершил работу IV Открытый чемпионат «Молодые профессионалы» (WorldSkills Russia) Ленинградской области -2020.

В компетенции «Сантехника и отопление», как и в прошлом году, соревновались первокурсники и второкурсники из техникумов Луги, Лодейного Поля и Тихвина.

- Задание сложное, – рассказал мастер производственного обучения ТППТ, главный эксперт площадки Анатолий Викторович Морозов. – Ребята выполняют три модуля – устанавливают системы водоснабжения, водоотведения, отопления и санитарно-техническое оборудование. В прошлом году работа была значительно проще.

То, что нелегко справляться и с объемом задания, и с его нюансами, подтверждала глубокая сосредоточенность каждого участника, на площадке чувствовалось напряжение.

В компетенции «Обработка листового металла» выступали студенты из Соснового Бора, Светогорска, Тихвина, поселка Бор Бокситогорского района и Подпорожья – будущие сварщики, слесари, автомеханики, технологии машиностроения. Ребята выполняли чертежи, изготавливали и собирали метровую модель самолета.

Главным экспертом площадки был мастер производственного обучения ТППТ Александр Анатольевич Коминцев, а среди экспертов – его ученик, победитель VII Национального чемпионата «Молодые профессионалы» (WorldSkills Russia) Юрий Саламатов. Юрий учится на третьем курсе Тихвинского техникума по специальности «Электромонтер», но успешно занимается и работой по

металлу. Одним словом – талант.

В компетенции «Облицовка плиткой» за три соревновательных дня участники из Тихвина, Выборга, Луги, Кириши, поселка Беседа Волосовского района, а также Сергиева Посада Московской области (вне конкурса) выполняли три модуля с изображением числа «75», Георгиевской ленты и звезды – символов 75-летия Победы в Великой Отечественной войне.

- Борьба идет жесткая, потому что задание не очень сложное, и все ребята с ним справляются, – оценила ход работы главный эксперт площадки, мастер производственного обучения ТППТ Ольга Ивановна Субботина.

В компетенции «Столярное дело» студенты из техникумов и колледжей

Тихвина, Приозерска и Подпорожья (среди парней – две девушки) изготавливали оконный блок.

На площадке «Технология моды» будущие портнихи рисовали, делали выкройки и шили юбку, женскую блузу и брюки. Очень сложное задание, говорили эксперты, девчата к нему тщательно готовились.

Будущие плотники, студенты первого и второго курсов из техникумов Тихвина, Подпорожья и Приозерска, мастерили элемент беседки – каркас и кровлю. И здесь были две девочки, держались уверенно.

Три соревновательных дня завершились. Кстати, все эти дни на площадках чемпионата в Тихвина проводили экскурсии для школьников – дети знакомились с профессиями, которые можно получить в промышленно-технологическом техникуме имени Е.И.Лебедева, в медицинском колледже. А профессии эти востребованы на рынке труда.

→ 15-я стр.

На снимке: участники и эксперты IV Открытого регионального чемпионата «Молодые профессионалы» (WorldSkills Russia), проходившего на базе Тихвинского промышленно-технологического техникума.